

綠筍是採收伸出地上的嫩莖，所以不須培土。採收期間如遇雨，土面被衝擊變成堅實時，只需行中耕，整畦即可，所以在栽培管理上比較採收白筍時簡單且省工。

採收方法兩種

採收綠筍原則上不要培土，但排水不良之地，宜築三至五公分高的平畦，以利排水。

綠蘆筍的採收，是當伸出土面的嫩莖長達十七至十八公分時，用採收刀鏟入地下三至五公分處採收。因為綠筍生長快，所以每日至少要採收一次。盛產期視其發筍情形，下午亦應採收。採收後集中分級，然後切成一定長度，裝於容器，儘速運到加工廠。

(1) 專採綠筍的採收方法：

以本省的氣溫條件，定植滿一年後，即二年生的蘆筍，從二月中旬開始長出嫩莖。這些嫩莖是利用前一年所蓄積於貯藏根的養分長成的。一般管理方法，是在二月中旬地上部莖葉枯黃後，用鏟刀全部割除，然後施肥、灌溉、覆土、整畦，二月下旬以後就生長嫩莖，可將所生長的嫩莖悉數採收，不需留母枝，二年生採收約

七至八星期，三年生以後採收約十二星期，嫩莖變為細小時即應停止採收，以免因過度採收而引起不良後果。

據以三年生蘆筍所做試驗的結果

，二月中旬至四月下旬約十一星期的總產量，不留母枝者高出五三%，五月下旬至六月下旬的產量，則反較留母枝者為低。也就是說，不留母枝在採收初期產量很高，至五月下旬以後，嫩莖的發生逐漸減少，由此，五月下旬以後應停止採收。此後伸長的莖葉，應全部留起來，任其生長，使其在休眠以前能有充分的同化作用，製造養分，培養地下莖的發育和鱗芽的生長，至翌春充分發揮嫩莖的生產能力。

(2) 綠筍白筍輪流採收方法

二月下旬至五月上旬(上期)採收綠筍，採收方法與(1)相同。五月中旬以後停止採收，此後所伸長的莖葉全部留起來，使在下期採收以前進行同化作用，製造充足的養分，至八月中旬將老母枝割除，只留較新的母枝三至四支，然後培土，在八月下旬至十月下旬之間採收白筍，採收方法和目前採收白筍的方法相同。

高價收購雙胞胎牛！

農復會畜牧生產組，為供動物營養試驗之需要，現以高價收購雙胞胎牛，無論乳牛、黃牛或水牛均可。有意出售者，請逕函「臺北市農復會畜牧生產組鍾博先生」

灌水提高產量

為提高產品的質和量

，蘆筍必須灌溉。天氣乾旱時，必須實施畦灌灌溉，以免嫩莖先端變細而呈頸狀，影響外觀灌溉的時間，以傍晚最為妥當。



註冊

處應供部中貨賣

台中市大安農藥行
台中市永樂街一號
電話：三五一六

裕企台北市司公總址彰化市西華一路六二號：電話四四〇三
裕企台北市司公總址彰化市西華一路六二號：電話四四〇三